

## Együttműködés

Megyeri Károly, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének főtájkára és Ivan Zubkov, a Szovjet Újságírók Szövetségének főtájkára írta alá csütörtökön Moszkvában, a két szövetség 1984. évi együttműködési jegyzőkönyvét. Az 1981-85-ös együttműködési egyezményen alapuló megállapodás szerint a két szövetség kölcsönösen képviselteti magát a másik országban megrendezett újságíró-tanácskozáson, újságírókat küldenek Magyarországra és a Szovjetunió életének jobb megismerésére.

## A tűzkár-megállapítás új rendszere

A tűzkár-megállapítás új rendszerét vezette be január 1-től a tűzoltóság és az Állami Biztosító: kölcsönösen értesítik egymást a tüzesetekről — függetlenül attól, hogy az melyik szervhez jelentették be — a kárfelvételt pedig minden esetben a biztosító szakemberei végzik.

Héra Attila tűzoltó ezredes, Novák Imre, az Állami Biztosító lakossági vagyon-

biztosítási igazgatója csütörtökön a Magyar Újságírók Országos Szövetségében tartott közös sajtótájékoztatójukon egybe-között elmondták: erre a kölcsönös megállapodásra azért volt szükség, mert eddig a tűzkárokat a két intézmény egymástól függetlenül, külön-külön mérte fel. 1982-ben például a tűzoltóság 445 millióra becsülte a tűzkárokat, ám a biztosító 764 millió forintot fizetett ki. A tüzesetek okainak feltárásában, körülményeinek vizsgálatában természetesen továbbra is a tűzoltóság az illetékes hatóság, a kárfelvételt azonban minden esetben a biztosító szakemberei végzik majd. Ezzel megszűnik a párhuzamos adatszolgáltatás, s azonos érték jelenik meg a tüzeseteket követő különböző eljárások, az esetleges felelősségrevonás során.

Eddig a károsultaknak megvolt az a „lehetőségük”, hogy más értéket jelentettek a tűzoltóságoknak és más követelések voltak a biztosítóval szemben. Számos esetben éltek is ezzel a válogatással, és állampolgárok egyaránt, hiszen érdekeik ezt diktálták. A jövőben egyetlen kárbejelentő lapot töltenek ki, amelynek egyik rovatába írják be a károsult által becsült kárt, s ennek egy példányát a tűzoltóság és a biztosító kölcsönösen megküldi egymásnak.

Ha olyan tüzeset történik, amelyet az állampolgárok oltanak el, akkor vagy a tűzoltóságnál, vagy az Állami Biztosító fiókjánál utólag kell azt bejelenteni, a kárfelvételt pedig ekkor is minden esetben a biztosító szakemberei végzik majd el. A kár kifizetéséhez a hatósági bizonyítványt — az eddigi gyakorlattól eltérően — a tűzoltóság hivatalból küldi meg a biztosítóknak.

## A koronáról

Insignia regni Hungariae I. címmel a magyar koronázási jelvényekről jelentette meg tanulmánykötetét a Magyar Nemzeti Múzeum. A kötetet — amelyet a korona és a koronázási jelvények átadása évfordulóján adtak ki — csütörtökön sajtótájékoztatón ismertették a múzeumban.

P. K.

## Március 1.

## A felsőoktatási intézményekbe való jelentkezések határideje

A Művelődési Minisztérium a korábbi évekhez képest előbbre hozta a jelentkezés határidejét a felsőoktatási intézményekbe: a diákoknak március 1-ig kell visszajuttatniuk a kitöltött lapokat az iskolájukba, onnan pedig március 15-ig küldik el azokat az egyetemre és a főiskolákra. Az esti-levelező oktatásnál a jelentkezési határidő minden intézményben március 30-a.

A jelentkezéshez két nyomtatványlap szükséges, a „Jelentkezési lap” és a „Jelentkezési adatlap”. Mind a kettő már beszerezhető a budapesti (XIII. kerület, Hegedűs Gyula utca 27.), illetve a megyei nyomtatványboltokban. A felvételi kérelemhez csatolni kell a szükséges előképzettséget tanúsító eredeti iskolai bizonyítványt (oklevelet), a középiskolai tanulmányi értesítőt, önéletrajzot, az 1983-ban, vagy korábban érettségizetteknek (képesítetteknek) a hatósági erkölcsi bizonyítványt és a tanulmányok folytatására alkalmas magasságot bizonyító orvosi igazolást. A hatósági erkölcsi bizonyítvány beszerzéséhez szükséges igazolást a je-

lentkezők kérelmére az a szerv állítja ki, amelyhez a jelentkezési lapot be kell nyújtani.

A felvételi kérelmet az érettségi bizonyítványt kiállító középiskola igazgatójához kell benyújtani. A munkaviszonyban állók kérelméhez a munkáltató irásos javaslatát is kötelesek mellékelni. Az egészségügyi alkalmasságról szóló rovatot kizárólag az erre kijelölt intézmény töltheti ki: vidéken a szakorvosi rendelőintézet munkaadómagasságot véleményező orvosa. Ha a jelentkező a középiskolából 1982-ben, vagy korábban, illetve esti vagy levelező tagozaton végezte, közvetlenül a felsőoktatási intézmény dékánjához hivatalosan küldje kérelmét.

Január 15-től már kapható lesz Budapest néhány nagyobb könyvtárában, a következő napokban pedig országgszerte az 1984. évi felvételi tájékoztató, amely az ideai felvételi vizsgákra vonatkozó tudnivalókkal, a felsőoktatási intézmények kínálatát továbbtanulási lehetőségekkel, az egyetemi, a főiskolai képzés néhány újdonsá-

ságával ismerteti meg a fiatalokat.

Amit a felsőoktatási intézménybe pályázóknak jó tudni: a tavalyi életbe lépett 120 pontos felvételi rendnek szellemében több szak, kar eleve megközelíthetetlen a középiskolából hozott 50-60 pont nélkül. Ahhoz pedig, hogy az orvosi, állatorvosi karra, vagy a bölcsészkarok egyik-másik szakára, illetve a BME építésztechnikai karára valaki bekerüljön, összesen 105-110 pont szükséges.

Fontos tudnivaló, hogy a középiskolából vitt pontoknál nincs minimális alsó határ. Kevés ponttal is megkísérelheti valaki a jelentkezést, de ahhoz, hogy legalább a felbevezetés jogát megszerezze a vizsgázó, a négy felvételi vizsgáján legkevesebb 30 pontot szereznie kell.

A jelentkező ugyanarra a tanévre csak egy hazai felsőoktatási intézménybe (karra) adhatja be kérelmét, de egyidejűleg pályázhat a művelődési főiskolákra, a testnevelési főiskola tanári karára, a néphadsereg katonai főiskoláira, külföldi egyetemre.

## Páratlan üzet

## Az Antikváriumban

Ahol mindig érdemes egy percre megállni és fűrészni a kirakatokat, ahol haszonnal lehet tölteni percekét, ahová föltétlenül kell szaladni a közeli tejivóból a reggelit és az ebédet bevégezve, amelyet egyre többen ejtenek útba — ez a sétálóutcai Antikvárium. Parányi helyiségét megszokták a szegedi és környékbeli könyvtárok. Illedelmes csöndje könyvtári hangulatú áraskat, csupán a pénztárgép kattogása figyelmeztet a múlt időre. Akadnak, akik naponta bekukkantanak, gyorsan körbenéznek a polcokat, mások havonta mustrálják végig az új szerzeményeket. Egyre több vásárló kezd eladásra a pciny könyvtárvé-

váriumnak az első perctől *Monostori Dezső* a vezetője. A kezdetekre így emlékezik: — Szerencsére nem kellett messze költöznünk 1966-ban, amikor szükségessé vált az önálló Antikvárium létesítése. Akkor még csak könyvvel kereskedtünk, „tisza antikvárium” volt az üzlet. 1975 óta foglalkozunk hanglez-forgalmazással. Aki vásárlóink voltak, nem maradtak el, hiszen ide, a szomszédba kellett majd hógynem visszajönnük. Az első önálló évünkben 884 ezer forintot fordítottunk. Erre ekkor ez a számot összehasonlítható a tavalyi 8 millió forralomunkkal. Még akkor is szép eredmény, azt hiszem, ha a 8 millióból 3 és fél lemezforralomból származik.

Az idegen nyelvű könyvesbolttól különvált Antik-

Megnőtt az Antikvárium árszámja. De tágul-e az olvasók köre? Az ereklyék után kutatókon kívül kik is járnak az üzletbe? *Görbe István* a szakkönyvek között válogatott. Elmondta, Szegedre iskolába jár. Mafon lakik, állattenyésztéssel foglalkozik. Bebenéz, hát-ha talál újabb szakirodalmat. *Radványi László* Szegeden katonáskodik. Kime-nője egy részét töltötte az Antikváriumban. Az üzlet helvetes vezetője, *Dudás Istvánné* megerősíti a tapasztaltakat: legalább annyi az alkalmi vevőjük, mint a törzsvendégük. Nem lehet élesen elkülöníteni sem iskolai végzettség, sem foglalkozás alapján az érdeklődőket.

Mindig is arra törekedtünk, hogy az olcsóbb könyvekre minél többen rászokjanak — folytatja *Dudásné*. — Ezért rendezük rendszeresen a könyv-vásárokat. Szentesen, Mafon, Csongrádon, Oroshá-zán, Békéscsabán, sőt Ceglédén és Abonyban is megfordultunk már. Egyszerre vásároltunk és árusítottunk. Érkezéskor előtt névre szóló meghívásokat küldtünk mindazoknak, akikkel előző évben találkoztunk. Így is segíteni akarjuk a házi könyvtárak felfrissítését, gazdagítását.

Az emelkedő könyv-árak biztosan kedveznek az antikvár kereskedelmnek, —

Nem olyan mértékben, mint gondolná. Természetesen nem lehet figyelmen kívül hagyni ezt a szempontot sem, de mint tapasztalt könyves mondhatom, még mindig nem tudunk okosan vásárolni. Például, megveszünk drága áron a krimet, pedig kis idő elteltével nálunk is kapható ugyanaz, olcsóbban. Nem vagyok a könyvesboltok ellen, s nem akarok senkit lebeszélni az újonnan kiadott szép, értékes könyvekről. Csupán arra szeretném a figyelmet felhívni, hogy a magyar és külföldi klasszikus irodalmi alkotások az antikváriumokban is megtalálhatók, nemcsak az alkalmi különlegesek.

Beszélgésünket a felvásárló helyiségben folytatjuk, ahol idén mintha kevesebben jelentkeznek. Egy-öt évvel ezelőtt, ilyenkor ünnepek után, hosszú sor kígyózott a pult előtt. Most alig-alig nyit be egy-két eladó. Főként szép-irodalmi könyveket, krimiket hoznak. *Dr. Csáti Sándor* vegyész Galaktikákat pakol a pultra, *Előkerül* a szatyorból egy Nagy Lajos-egy Szimonov-, egy Balzac-kötet is.

— Az új év új rendet követel a szűkös könyvállványok is — mondja. — Azt hiszem, lassan leszünk a monumentális otthoni könyvtárakról.

*Tóth István* betanított munkás először hozott az Antikváriumba köteteket: — A Művelt Néptől rendeltünk egy csomagralót, és olyat is találtunk a könyvek között, amit nem is kértünk. Ez a Babits verseskötet — mutat a könyvre — már megvolt. Més szerencse, hogy van az Antikvárium, és megveszik a fölösleget.

A közkedvelt üzlet, vélhető, egyre fontosabb szerepet tölt be idén is könyves lemezvásárlási ügyeinkben. Csöndes évkedete — legalábbis ami a visszavásárlást illeti — két dolgot ielezhetsz Egvrészt hogy kevesebb új könyvet vásárolunk másrészt, hogy jobban odafigyelünk, mit veszünk meg. Érdemes lesz arra is ügyelnünk, még jobban, mennyiért jutunk olvasni-vaiohoz. Mag Edit

## Sminkek és frizurák — a ranglista élén



Az Anna-kúti üzletben dolgozik Szaniszló Zsuzsa, aki a második legszebb ünnepi frizurát készítette az országos bajnokságon

A Híd utcában, a Marx téren, az Anna-kútnál levő fodrász- és kozmetikai üzletben igazán nem panaszkodhatnak a vendégek arra, hogy mostanában szótlanul, beszédteá nélkül teljen a szépségés órái. Nemrégiben ugyanis a Budapest Sportcsarnokban rendezett országos fodrász- és kozmetikai bajnokságon jelentős szegedi sikerek születtek, s az említett három üzlet dolgozói különösen kitettek magukért. Ért-hető hát, ha van miről mesélnie *Szaniszló Zsuzsannának*, *Koncz Tibornak*, *Samu Ilonának*, s a kilenctagú versenycsapat többi résztvevőjének...

A vendégek egyébként már a verseny előtt beavatottakká válhattak, hiszen szabad óráikban, műszakkezdés előtt és után igencsak sűrűn gyakoroltak, szaknyelven szólva modelleztek a versenyzők — s persze nem volt titok, hogy ünnepi, nappali és divat-kreációk áldozatos munka eredményeképp születnek.

Tekintélyes az az áldozat is, amelyet a Szegedi Fodrász Vállalat anyagiakban, s erkölcsi támogatásban hozott. Hiszen hosszú évek alatt kikristályosodott oktatási, továbbképzési gyakorlat, rendszeres területi versenyzés alapozhatta meg az idén először önálló csapatot küldő szegedi vállalat szakmai sikereit. S az sem mellékes, hogy a bajnokságon részt vevő csapat (a versenyzők, a modellek, a szakmai vezetők) valamennyi költségét a vállalat fizette!

A sikerekben egyébként a vállalat szinte minden dolgozója részes. Gyermekes családanyák áldozták fel két hónapon át szabad vasárnapjaikat, hogy a versengő fiataloknak segíthessenek. Kollégái megértése nélkül aligha hozhatta volna be „lemaradását” néhány hónap alatt a másfél évig katonáskodó férifodrász, *Koncz Tibor*. S a tízedik lett. Nem kerülhetett volna az ország 30 ezer fodrásza között a ranglista élére a három éve szakmunkás *Szaniszló Zsuzsa*. Egy második és egy har-

madik helyezéssel, az 55 induló között az összetett bajnokság ötödik helyén végzett.) S a vállalatnál hatodik hónapját töltö Samu Ilona sem büszkélkedhetne 11. helyével, ha nem ismerik fel tehetségét, nem partolják ambícióit.

Mikor a versenyelményeket mesélte *Sebestyén Ferencné*, a vállalat igazgatója, szinte mellesleg említette, hogy 1983-ban a fodrászszakmában egyetlenként a szegedi vállalat kapott Miniszteri Dicséző Oklevelet.

Azt hiszem, a kettő, a hivatalos elismerés és a szakmai bajnokságon elért eredmény nem független egymástól...



Somogyi Károlyné felvétele

## Vasúti karambol

Jugoszláviai továbbszállításra várakozott egy cementszállító kocsikkal álló tehervonat tegnap, csütörtökön délelőtt a szegedi Rendező pályaudvaron. Ugyanazon a vágányon, hozzá közel állt egy villanymozdony, amelynek vezetője *Solymosi György* volt. Az immár kétszeresen is foglalt vágányon közeledett a két veszélyes jármű felé egy M-62-es dízelmozdony;

vezetője, a 24 éves *Sípos József*, a mozdony első fülkéjéből irányította gépét. A mintegy 40 kilométeres sebességgel haladó mozdony összeütközött a villanymozdonnal, amelyet nekilökött a befékezett szerelvénynek. Annak utolsó kocsija az ütközéstől mintegy felágaskodva, belefördött a villanymozdony vezetőfülkéjébe, s halálra zúzta a 32 éves *Solymosi György* mozdonyvezetőt. A dízelmozdony vezetőjét a rendőrség őrizetbe vette. A szakértők bevonásával a vizsgálatot megkezdték.